



Imperio

Año XII • Número 3112 • ZAMORA, Domingo 19 de Enero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Reorganización del Frente de Juventudes de Zamora

El comandante Temprano y el capitán Ferrández Delgado, nuevos delegado y secretario provinciales, respectivamente

El camarada Honorato, que ocupará un puesto de difícil cometido, es elogiado por el Mando Nacional de la Obra

Para emprender una nueva etapa en las actividades del Frente de Juventudes de Zamora, a la que el mando provincial concede una importancia grande por las circunstancias de dificultad y triunfo que atraviesa la Patria, se precisaba una reorganización de los cuadros de mando de la Delegación provincial, ajustando los valores ya consagrados a estas disciplinas y acoplando los nuevos elementos que pueden, con su savia, constituir un equipo adecuado y plétórico de acción y espíritu, adaptado a las necesidades que el momento requiere.

Ha sido condecorado con diversas recompensas tanto en nuestra Guerra de Liberación como en el frente ruso, estando en posesión, entre otras, de dos Medallas Militares colectivas y Cruz de Hierro de primera clase, así como un ángulo de plata con dos barras, concedido por el Mando del Movimiento.

El capitán de Infantería don Adolfo Fernández Delgado, na. Termina en cuarta pág. 6.º col.

Mañana se posesionará Marshall de la Secretaría de Estado norteamericana

Jurará ante el presidente del Tribunal Supremo

WASHINGTON, 18.—A las once de la mañana del lunes próximo (hora local) el general Marshall prestará juramento como secretario de Estado ante el presidente del Tribunal Supremo, Fred Winson. La ceremonia tendrá lugar en el despacho del presidente Truman. Inmediatamente después Truman y Marshall celebrarán su primera entrevista acerca de la situación internacional.—Efe.

Churchill y Stalin querían que Marshall dirigiera la invasión de Europa

NUEVA YORK, 18.—Stalin quería que el general Marshall dirigiera la invasión de Europa, pero el presidente Roosevelt insistió en que le necesitaba en Washington y consiguió que en su lugar se nombrase al general Eisenhower, según declaraciones hechas ante los miembros de la Federación Nacional de Editores por el secretario de Comercio, Averill Harriman. Agregó que en la conferencia de Teherán, a la que asistió como embajador de Estados Unidos en Londres, se habló de este nombramiento y que Roosevelt aceptó tomar una decisión en el plazo de diez días. Stalin insistió, por su parte, en que se hiciera cuanto antes para acelerar la invasión. Churchill también pidió a Roosevelt que fuera el general Marshall el jefe de las operaciones de invasión, por tener en él gran confianza.—Efe.

Libertad de vuelos en España utilizando aviones taxi

En rutas no servidas por líneas aéreas regulares

MADRID, 18.—Se ha establecido el tráfico aéreo irregular en España a cargo de la C. A. N. A. (Compañía Auxiliar de Navegación Aérea). El primer vuelo, Madrid-Barcelona ha constituido un éxito. El primer aerotaxi salió el once de este mes del aeropuerto de Barajas y tué aullado por un hombre de negocios japonés. Dos horas cinco minutos invirtió en el viaje y un tiempo casi igual de Barcelona a Madrid. Merced a la disposición oficial del Ministerio del Aire queda establecida la libertad de vuelos en España para el tráfico irregular o sea transporte a base de avión taxi siempre que ello no suponga competición con las líneas regulares.—Logos.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Probable "once" contra Portugal

MADRID, 18.—Se asegura que el equipo nacional contra Lisboa está formado así: Bañón; Querejeta, Aparicio; Gonzalvo III, Berio, Eguluz; Epi, Panizo, Zorra, César y Guinza. No tendría nada de particular también que se seleccionara a Arza de interior y Nando de medio izquierdo. Entre los suplentes figuran Velasco, Curta, Ipiña e Iriondo.—Logos.

"El día de las elecciones pasará a la historia de Polonia como un día de guerra civil"

Las persecuciones sin cuartel del Gobierno de Varsovia obligan a los anticomunistas a organizarse militarmente

El Nuncio de S. S. en Lisboa llega a Barajas 24 horas antes de unas "elecciones libres" son encarceladas 724 personas y condenadas a muerte 19

Monseñor Cicognani le esperaba en el aeropuerto

MADRID, 19.—De paso para Lisboa y procedente de Roma ha llegado al aeródromo de Barajas el Nuncio de Su Santidad en la capital portuguesa. En el aeropuerto le esperaba el Nuncio de Su Santidad en España monseñor Cicognani.—Logos.

LONDRES, 18.—Veinticuatro horas antes de celebrarse en Polonia las «elecciones libres» anunciadas, el Gobierno comunista de Varsovia ha encarcelado por conducto reglamentario a setecientos veinticuatro personas y ha condenado a muerte a otras diecinueve personas, acusadas de pertenecer al movimiento de resistencia anticomunista. Es muy elevado el número de polacos que han

desaparecido de sus casas, sin que en los centros de policía se tenga noticia de ellos. Por su parte la policía de seguridad, para justificar sus redadas ha anunciado que ha capturado «órdenes de batalla» para un levantamiento antes de las elecciones.

Estas persecuciones sin cuartel han obligado a los anticomunistas polacos a organizarse militarmente. El periódico clandestino que de cuando en cuando es distribuido en Cracovia publica un artículo en el que hace constar que «el día de las elecciones pasará a la historia de Polonia como un día de guerra civil». En numerosas ciudades polacas se han producido tiroteos y choques entre la policía del Estado y las personas perseguidas que, antes de entregarse, defienden su vida hasta el último momento.—Efe.

Obreros armados y tanques «garantizan» en toda Polonia la promesa de unas «elecciones libres»

LONDRES, 18.—En toda Polonia, donde el domingo se celebrarán las elecciones generales, los locales de las comisiones electorales y los puntos estratégicos están custodiados por la «guardia civil», que integran obreros industriales uniformados con una gorra de paño y armados con fusiles ametralladoras y también fusiles alemanes antiguos, dice un enviado especial de la agencia «Reuter» en Varsovia, añadiendo que las precauciones contra cualquier posible golpe de las partidas clandestinas han sido extremadas, recorriendo la capital numerosos carruajes blindados. También afirma que los periodistas extranjeros tienen hasta ahora absoluta libertad de movimientos en todo el país. La tirantez —posigue— es grande, pero los informes que se reciben de casi toda Polonia no dan cuenta de que el

Termina en cuarta pág. 6.º col.

NOTAS BIOGRAFICAS

El comandante de la Prola nació en 1910 en Villarrín de Campos (Zamora) realizando sus estudios en León y Toledo en cuya Academia cursó las enseñanzas militares. Al comenzar el glorioso Alzamiento Nacional se encontraba en La Coruña, tomando parte muy activa en el mismo y después en una de las columnas gallegas que liberaron Oyledo realizando el resto de la Campaña de Liberación en unidades del Tercio y de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Finalizados después sus estudios en la Academia de Zaragoza se incorporó voluntario a la División Azul al mando de la 5.ª Compañía del Regimiento de Granaderos número 269, resultando herido dos veces en dicha Campaña. Con posterioridad prestó sus servicios en diversas Unidades Militares y últimamente en el Pirineo catalán, siendo destinado en fecha reciente a la Zona de Reclutamiento y Movilización número 41 donde presta actualmente sus servicios

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES DEL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA EN ESPAÑA

Se celebrará el próximo miércoles

MADRID, 18.—El próximo miércoles día 22 presentará sus cartas credenciales al Caudillo el nuevo embajador de la Argentina en España doctor Radio.—Logos.

El vapor argentino «Río Dulce» inaugura el servicio regular Buenos Aires-Barcelona

BARCELONA, 18.—Del lunes al martes próximo es esperado en este puerto el vapor argentino «Río Dulce» de cuatro mil setecientos toneladas, perteneciente a la flota mercante del Estado argentino, que inaugurará un servicio regular entre Buenos Aires y Barcelona, que por ahora será mensual. La inauguración del servicio regular marítimo con España forma parte del grandioso plan quinquenal concretado en diez y seis puntos fundamentales aprobados por el Gobierno de Perón, que representará el esfuerzo coordinado de todos los argentinos en el progreso general de la nación.—Logos.

Un Gabinete de coalición con gran mayoría parlamentaria pretende Paul Ramadier

Contra el parecer del M. R. P. que desea un Gobierno exclusivamente socialista para que los comunistas se debiliten en la oposición

La bomba atómica ni destruyó la maquinaria industrial ni los edificios de piedra

Pero «Nuevos Tiempos» aboga por que los pueblos pacíficos consigan que sea declarada ilegal

LONDRES, 18.—La bomba atómica causó la muerte a millares de personas indefensas y, sin embargo, no destruyó la maquinaria industrial y edificios de piedra, según manifiesta un periodista soviético en la revista «Nuevos Tiempos», que ha visitado las ciudades de Hiroshima y Nagasaki, donde los norteamericanos arrojaron dicho artefacto. Subraya el periodista soviético que los pueblos pacíficos deben preocuparse de que la bomba atómica sea declarada ilegal.—Efe.

MIGUEL PRIMO DE RIVERA ALCALDE DE JEREZ DE LA FRONTERA

A su toma de posesión asistirán los ministros y personalidades

JEREZ DE LA FRONTERA, 18.—El ministro de la Gobernación ha nombrado alcalde de Jerez al ex ministro don Miguel Primo de Rivera, el cual se posesionará en breve del cargo asistiendo varios ministros y otras personalidades.—Logos.

PARIS, 18.—Paul Ramadier, encargado de formar Gobierno después de la dimisión de León Blum, ha manifestado a los periodistas que tiene grandes esperanzas de éxito en cuanto a formar un Gabinete de coalición que disponga de gran mayoría parlamentaria. Esta declaración la hizo Ramadier después de haber conferenciado con Blum y de haber informado ante el grupo socialista de la Asamblea. Bidault, jefe del MRP se entrevistó anoche con Ramadier y le dijo que está dispuesto a cooperar en un Gobierno de coalición. Pero se cree, por lo general, que la mayoría de los diputados republicanos-populares preferirían un Gobierno homogéneo socialista, con objeto de que los socialistas asuman ellos solos la responsabilidad de posibles fracasos de la actual política de deflación, y de que el partido comunista se debilita, según ellos, permaneciendo unos meses más fuera del Poder. En cuanto a los comunistas militares, se muestran impacientes y desilusionados después de su victoria electoral del otoño pasado.

Las consideraciones de política internacional tendrán mucha importancia en el desarrollo de la situación política, pues los comunistas no gustan de la perspectiva de la alianza anglofrancesa y Bidault querrá tener seguridades de que Francia no ha hecho en las recientes conversaciones Blum-Attlee concesión vital.—Efe.

PARIS, 18.—El presidente

Sigue en cuarta pág. quinta col.

Estancia en Santa Cruz de Tenerife del subsecretario de la Presidencia

Asistió a la bendición del grupo escolar construido por el mando económico

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 18.—El subsecretario de la Presidencia señor Carrero Blanco fué obsequiado en el casino Icod con una copa de vino español. El alcalde pronunció un discurso elogiando la labor social realizada por la primera autoridad militar en el archipiélago. El señor Carrero Blanco, pronunció unas palabras de agradecimiento por el recibimiento que se le había hecho. Desde Icod el subsecretario de la Presidencia marchó con el capitán general y demás autoridades al pueblo de Guancha siendo objeto de cordialísimo recibimiento. Allí visitó el grupo escolar construido por el mando económico.

El párroco bendijo el nuevo local. Después las autoridades fueron obsequiadas con un vino de honor. Al abandonar el pueblo el subsecretario y el capitán general fueron despedidos con entusiasmo. Luego estuvieron en la playa de San Marcos visitando las viviendas para pescadores construídas por el mando económico. El señor Carrero Blanco visitó detenidamente las casas. El subsecretario ha visitado diferentes localidades del

Entre la población berlinesa el hambre y el frío causan verdaderos estragos

Los muertos se acumulan en el crematorio por no haber tiempo ni espacio para incinerarlos

BERLIN, 18.—A causa del hambre y del frío, en la capital alemana ha aumentado en grandes proporciones el número de muertes. Según el periódico «Tages Spiegel», que se publica con autorización de los norteamericanos, anuncia que en el crematorio de Berlín se han acumulado centenares de cadáveres, por no haber tiempo material ni espacio para las incineraciones.—Efe.

norte de la isla y ha celebrado diversas conferencias con autoridades y representaciones relacionadas con los problemas tinerfeños.—Logos.

La boda de la princesa Isabel con el príncipe Felipe de Grecia sometida a una encuesta

No hace objeciones al enlace la mayoría del pueblo británico

LONDRES, 18.—«Sunday Pictorial» publicará mañana los resultados finales de su encuesta entre el público acerca de la acogida que tendrá la boda de la princesa Isabel, heredera del trono británico con el príncipe Felipe de Grecia. Esos resultados finales muestran que el sesenta y cuatro por ciento del pueblo británico —a juzgar por las personas consultadas— no ve inconveniente alguno en el matrimonio. El treinta por ciento es contrario a tal enlace y el cuatro restante no se opone, a condición de que la princesa renuncie a sus derechos al trono. La comparación de estos resultados con los parciales de la semana pasada indica un aumento de los que no hacen objeción a la boda.—Efe.

"La C. N. S. es de hecho la verdadera Casa del Productor español y en ella han de resolverse todos los problemas que a éste afectan"

Dice el delegado provincial en la reunión de representantes sindicales de la Sección Social

Anoche y en los salones de la Obra Sindical de Educación y Descanso, se ha celebrado una importante reunión a la que asistieron todos los representantes de las Secciones Sociales de los diferentes Sindicatos provinciales. Presidió el acto el delegado provincial de Sindicatos, acompañado de vicesecretario provincial de Ordenación Social, y de los productores Tola y Sever, que en representación de la clase trabajadora zamorana asistieron al Congreso Nacional de Trabajadores celebrado en Madrid últimamente.

Comenzó el vicesecretario provincial de Ordenación Social pronunciando unas palabras de presentación del delegado provincial de Sindicatos a todos los reunidos, y seguidamente éste se dirige a todos los productores allí congregados, exponiendo el funcionamiento de la Organización Sindical recordando a todos las nuevas disposiciones dictadas por el Gobierno en materia laboral y las más recientes sobre celebración de elecciones sindicales en el próximo mes de octubre, y las que a continuación han de celebrarse con carácter municipal y provincial.

Nuestro delegado sindical, ratifica el deseo de la Organización Sindical de que ésta sea considerada por todos los trabajadores como la Casa auténtica del productor español, y en ella se resuelvan todos los problemas que puedan afectarles.

Cuando todo el mundo se encuentra desquiciado—continúa diciendo el delegado sindical—y doctrinas demoleadoras van socavando los cimientos de una civilización España va viviendo con esa relativa comodidad que el desequilibrio económico del mundo le permite. El sistema capitalista ha muerto, porque la masa productora supone algo tan eficaz en la política económica de los pueblos, que han de ser los propios productores los que resuelvan con verdadero y exacto sentido de justicia sus problemas. Los trabajadores españoles unidos de tal manera que no puedan distanciarse ni aún siquiera por diferencias de matiz político alguno, tienen dentro de la Organización Sindical el medio más eficaz y más rápido para que sus aspiraciones puedan llegar a convertirse en auténtica realidad.

Por ello camaradas trabajadores—termina diciendo el delegado de Sindicatos—la C. N. S. con todos sus servicios y funcionarios está a vuestra entera disposición, y todas las dudas, todos los problemas que tengáis pueden y deben ser resueltos por nosotros.

Una gran ovación acoge las palabras finales de nuestro delegado.

A continuación, se levanta a hablar el camarada Francisco Tola, representante en el Congreso Nacional de Trabajadores de sus camaradas de esta provincia.

Yo quiero—dice el camarada Tola—, daros cuenta aquí de la labor que en el Congreso Nacional hemos realizado, como representantes vuestros y de todos los trabajadores de esta provincia, y de empezar manifestando lo que ya la Prensa ha ratificado uno y otro día, y es que allí no hubo cortapisa alguna durante las sesiones del Congreso, sino que abiertamente fuimos discutiendo uno a uno todos los artículos de las distintas ponencias, sin que en ningún momento se nos pusieran trabas a nuestro cometido.

A continuación se limita a extraer el contenido solamente de dos ponencias, ya que de lo contrario—dice—sería mucho el tiempo que habría de invertir en este acto.

Una de ellas LA PARTICIPACIÓN EN LOS BENEFICIOS y otra la de SEGURIDAD SOCIAL.

Por lo que a la primera se refiere, he de señalaros que allí se hizo una aclaración explícita en la que se abogó por el establecimiento de una Ley que

con carácter general obligue a las empresas a considerar a sus productores como participes en razón directa en los beneficios o resultados favorables obtenidos en cada ejercicio.

Se considerarán los beneficios a distribuir el importe de los salarios como masa de capital activo, reduciendo igual producto que el repartido al capital-dinero. La determinación de los beneficios ha de realizarse por el resultado de los balances contables o en su defecto sobre la producción, sobre la venta o sobre los servicios, según sean los casos y posibilidades. Las reglamentaciones fijarán el sistema, procedimiento y cuantía de los beneficios reparables, debiendo ser oída la Organización Sindical a estos fines por el Ministerio de Trabajo.

El acceso a la propiedad de la empresa, se razonó en el sentido de que el hombre no sólo trabaja para existir, sino también para progresar, y apoyándose en el principio cristiano de "que cada individuo sea propietario" según las Encíclicas sociales de los Papas, exige buscar medios más altos para que los trabajadores eleven su nivel económico, y adquieran alguna pequeña propiedad.

Se creará el Accionariado—sigue diciendo el camarada Tola—que no dañará a la empresa, respetando el principio de autoridad y unidad de dirección. Para ello han de crearse las acciones-trabajo, que serán adquiridas por los productores de la misma empresa, bien a título gratuito, o como donativo reintegrable de un fondo constituido por las cantidades que resulten de su participación en los beneficios, del importe de horas extraordinarias trabajadas de gratificaciones reglamentarias, etc., etc. Estas acciones-trabajo, serán individuales y transmisibles por herencia, con otras ventajas y beneficios que de una manera clara y sencilla, va exponiendo el camarada Tola a todos los asistentes.

Por lo que se refiere a la ponencia sobre SEGURIDAD SOCIAL, ya los Congresos Regionales de Trabajadores, coincidieron en convertir en inmediata realidad lo que en el párrafo segundo de la declaración X del Fuero del Trabajo se nos muestra como aspiración suprema de la política de Previsión Social obligatoria.

En las conclusiones aprobadas en este Congreso Nacional, se ha pedido la urgente implantación del Seguro Total, en cuya elaboración y práctica debe estar ampliamente representada la Organización Sindical, y mientras este Seguro Total llega, se propusieron mejoras a las disposiciones vigentes, tales como, por lo que respecta al Seguro de Enfermedad, la inmediata puesta en vigor de la segunda etapa del Seguro, la desaparición del plazo de seis meses para el logro de los beneficios del Seguro, la elevación de la prestación económica etc. etc. En el Seguro de Accidentes, el establecimiento de un cuadro de valoraciones de indemnización por pérdidas anatómicas, no constitutivas de incapacidad, la revisión de las pensiones, el aumento de la prestación económica en caso de incapacidad temporal en un 100 por 100 etc. etc. En el Subsidio de Vejez, el aumento del Subsidio a lo que cubre por promedio un peón, el establecimiento del Seguro de Incapacidad y otras muchas ventajas que hoy no tiene. En el Subsidio Familiar, la percepción de los beneficios a partir del nacimiento del primer hijo, la ampliación de los beneficios a los obreros en paro forzoso, el aumento en un 100 por 100 de lo que hoy se viene percibiendo, la extensión de los beneficios a los hijos que no hayan cumplido los 21 años, y derecho a percibirlo también por los accidentados y enfermos. Y en una palabra una gama inmensa de mejoras que no es posible detallar, pues también el Seguro de Maternidad, y en los préstamos de

nupcialidad, se establecieron acuerdos importantes en esta ponencia, llegando a la aspiración lógica y natural de que la Organización Sindical tenga una intervención en la aplicación de estos Seguros Sociales con representación en el Instituto Nacional de Previsión y en las juntas directivas y rectoras de Montepíos y Mutualidades.

Tal es a grandes rasgos, la síntesis de lo tratado en estas cinco ponencias que acabo de extraer. Confiamos que pronto hemos de ver cumplidas nuestras legítimas aspiraciones, buena prueba de esta confianza está en que recientemente ha sido dictada la disposición relativa al establecimiento del Seguro Profesional, y sobre todo hemos de confiar en nuestro Caudillo, que su exacto y riguroso sentido de justicia, no ha de tolerar que los trabajadores españoles sigan clamando por cubrir unas necesidades que desde hace tantos años padecen.

Al terminar de hablar el camarada Tola, se dirige a los congregados, el camarada Sever, quien justifica la tardanza en dar cuenta a los reunidos de lo tratado en el Congreso Nacional de Trabajadores, por el excesivo trabajo que pesa sobre la Organización Sindical, quien no ha podido hasta hoy dedicar unas horas a esta sustanciosa charla que entre todos vamos a tener.

Quiero hacer público—dice el camarada Sever—nuestro agradecimiento a nuestro querido paisano, el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla Turiso, por las atenciones que de él recibimos durante nuestra estancia en Madrid. De él traemos un afectuoso saludo lleno de sinceridad para toda la Organización Sindical, y para todos sus trabajadores.

Y también deseo, aprovechando este momento, enviar un cariñoso saludo en nombre de todos los trabajadores zamoranos a nuestro excelentísimo señor gobernador civil ya que sabemos muy bien de sus desvelos y de sus preocupaciones por todos los problemas que a nosotros afectan.

Explica a continuación la forma en que fueron constituidas las mesas, y el procedimiento seguido para el nombramiento de Comisiones encargadas del estudio de las ponencias, en cuyas comisiones—dice—se discutió ampliamente y sin merma alguna el derecho a todos, que todos libremente teníamos, para lo cual se siguió el criterio sustentado por el delegado nacional de Sindicatos de tener una

amplia libertad de expresión que nos permitió el conocer con todo detalle los problemas planteados.

Ya el camarada Tola os ha hablado en extracto de las dos ponencias que al parecer son más interesantes; pero como todas ellas son de gran envergadura, y es muy interesante el conocerlas, yo pongo a disposición de los aquí reunidos, y de cuantos productores lo querrán, mis apuntes, para que conozcan de momento las conclusiones aprobadas, hasta tanto se editen éstas, y puedan ser distribuidas entre todos los trabajadores.

El camarada Sever termina diciendo: Mi impresión es que próximamente han de verse hechas realidad todas nuestras aspiraciones, y aún si no logramos todas ellas, es seguro que la mayoría alcanzaremos, lo cual nos hará superar en nuestro trabajo, porque en una mañana muy inmediato hemos de ver logrado todo cuanto nuestro Caudillo está dispuesto a concedernos por ser de justicia, y esta es virtud que como nadie practica.

Terminada la intervención del camarada Sever, cierra el acto el vicesecretario provincial de Ordenación Social, el que manifiesta su satisfacción por los trabajos realizados en el Congreso Nacional de Trabajadores, al que hubiera sido su deseo asistieran todos los trabajadores, para que así, hubieran visto de una manera patente cómo se trabaja por el engrandecimiento de la Patria y la mejora de sus trabajadores, con lo que se logrará que a través de la Organización Sindical, los productores todos encuentren la adecuada resolución a sus diferentes problemas.

Aboga por la unión de todos los productores, e insiste en que la Delegación Sindical, en íntimo contacto con la Delegación del Trabajo, llevará a feliz término cuantas disposiciones laborales se promulguen.

Explica a grandes rasgos la creación del cargo de promotor social, que ha de venir a solucionar ese grave problema que siente el trabajador de no poder o no querer enfrentarse con la empresa donde trabaja cuando una infracción se comete, y éste nuevo cargo será el encargado de velar por el exacto cumplimiento de las leyes que en materia laboral se dicten, teniendo facultad por sí solo de promover la oportuna demanda ante la correspondiente Magistratura de Trabajo.

Después de insistir en el ofrecimiento leal y sincero de la De-

Noticias y avisos

Servicio Nacional del Trigo

Por el presente se hace saber a todos los agricultores de esta provincia, que la Delegación Nacional de este Servicio Nacional del Trigo, ha dispuesto que se entregue en nuestros almacenes antes del día 15 del próximo mes de febrero, el NOVENTA POR CIENTO del trigo disponible para venta, o sea, la diferencia entre cosecha y reservas, debiendo quedar entregada la totalidad del trigo disponible, antes del día 10 del próximo mes de marzo.

Se advierte a los agricultores, que transcurrido el plazo antes indicado, se aplicarán las máximas sanciones a todos los tenedores de trigo que no hayan cumplido las obligaciones que les impone esta orden, por lo que espera esta Jefatura efectúen las entregas dentro del plazo señalado para evitar las responsabilidades que por su incumplimiento pudieran hacerse acreedores,

Libramientos de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de hoy los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Ursicino Domínguez; Indalecio Bueno; Antonio Piorno; José María Ramos, Rogelio Díaz; Tomás Díez; Santos Valverde; Joaquín Artuñedo; Jefedel Centro de Telecomunicación; Luis Gonzalo; Antonio García; Manuel S. López; Matilde López; Bernardino Sánchez; Tomás Hernández; Ramón Iglesias,

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

La Delegación Sindical para todos los trabajadores de nuestra provincia, termina nuestro vicesecretario de Ordenación Social, con frases sentidas llenas de cariño y adhesión a nuestro invitado Caudillo.

El acto que ha revestido extraordinario interés, ha tenido una gran resonancia en los medios trabajadores zamoranos.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS
Dr. M. GALLEGO GOMEZ
MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDEN una tierra al pago de Josa Obispo. Otra al pago de La Llorga. Una casa en barrio Pinilla y una viña pago Nevera. Informes: Mauricio Castaño, Santa Olalla 31. Zamora. 59.

SE VENDE casa con corral Plaza San Leonardo, 4. 65.

VENDO de cuatro a cinco mil cepas viñedo plena producción, término Torres del Carrizal, lindantes carretera. Más una fanega tierra primera calidad. Tratar en Zamora con José Martín Gato. 66.

OCASION única, Ford 17 caballos, servicio público bien ruedas, vendo. Calle del Puente, 12. 73.

SE VENDE un carro con toldo seminuevo, para una caballería mayor. Para verlo y tratar Angel Cabañas. Taller de Carros. Carretera Villalpando. Zamora. 74.

POR TRASLADO de residencia vendense 55 cabezas ganado lanar, inmejorables condiciones, yegua percherona, cinco años, preñada, para tratar en Fresnadalillo con Angel Garrrote. 79.

SE VENDEN doscientas cabezas de cunicas y ovejas. Para tratar con Eugenio Vecilla en Benegiles. 85.

VARIOS

MAQUINARIA y útiles todas industrias. ARCAIC D. DE CORCUERA S. A. Delegación Castilla, Capitán Rojas 18. Teléfono, 56, Peñafiel (Valladolid). 48.

LECHEROS, LABRADORES! Día veintuno desembarco nuevo vagón de vacas y novillas holandesas y de trabajo, recién paridas. Riesco Santa Ana, 3. 67.

NEGOCIO Pinturas Duco y Carrocías automóviles con buena producción, traspaso con o sin existencias; facilidades pago. Teléfono 1999. Zamora. 78.

EXTRAVIO de una americana con documentación importante para el interesado, parte de ella del camión M-62.800, marca 3 HC. Se gratificará entregándola en esta Administración. 82.

TRASPASOS

TRASPASO negocio céntrico. Razón en esta Administración. 84.

F-SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DE DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

Salarios mínimos (11)

| SUELDOS Y SALARIOS 2.ª ZONA | |
|--|---------|
| | Mensual |
| ADMINISTRATIVOS | |
| Jefes | 900 |
| Con cuatro quinquenios de 65 pesetas mensuales | |
| Oficiales de 1.ª | 600 |
| Con cinco quinquenios de 50 pesetas mensuales. | |
| Oficiales de 2.ª | 475 |
| Con cinco quinquenios de 40 pesetas mensuales | |
| Auxiliares | 300 |
| Con cinco quinquenios de 35 pesetas mensuales. | |
| Aspirantes de 14 a 16 años | 100 |
| > 16 a 18 > | 150 |
| > 18 a 20 > | 200 |
| SUBALTERNOS | |
| Cobradores | 350 |
| Almaceneros | 325 |
| Conserjes | 325 |
| Porteros, ordenanzas, guardas y serenos | 325 |
| Todos con seis quinquenios de 30 pesetas mensuales. | |
| Recadistas o botones de 14 a 16 años | 75 |
| > > > 16 a 18 > | 150 |
| > > > 18 a 20 > | 200 |
| Mujeres de limpieza: 1'50 pesetas las dos primeras horas y 0'75 pesetas las adheridas. Con cuatro quinquenios de 0'25 pesetas diarias. | |

Artes Gráficas (12)

| SUELDOS Y SALARIOS 2.ª ZONA | |
|---|--------|
| | Diario |
| OBREROS | |
| Regentes de Taller | 27'00 |
| Jefes de Sección | 23'00 |
| PROFESIONALES O DE OFICIO | |
| Oficios Propios | |
| I) Composición: | |
| Linotipistas, similares y Teclistas Montipistas | 19'00 |
| Fundidores de Máquinas de Componer | |
| Oficial 1.º | 19'00 |
| > 2.º | 15'00 |
| > 3.º | 13'00 |
| Mecánicos de Máquinas de Componer | |
| Oficial 1.º | 18'00 |
| > 2.º | 15'00 |
| > 3.º | 13'00 |
| Cajistas: | |
| Corrector tipográfico | 20'00 |
| Oficial 1.º | 18'00 |
| > 2.º | 16'00 |
| > 3.º | 14'00 |
| I II) Impresión: | |
| Minervista: | |
| Oficial 1.º | 17'00 |
| > 2.º | 14'00 |
| > 3.º | 13'00 |
| Maquinista: | |
| Oficial 1.º | 19'00 |
| > 2.º | 16'00 |
| > 3.º | 14'00 |

COSAS DEL DEPORTE

Hoy en Pantoja U. D. T.-Gimnástica

Esta tarde, en el campo del Frente de Juventudes y a las tres cuarenta y cinco, se enfrentarán la Gimnástica Zamorana y la U. D. T. en partido valdeiro para el Campeonato Provincial. Un encuentro de gran interés ya que nos anuncian que el «once» toresano ha logrado reunir un buen conjunto, con lo que es de esperar una pugna reñida.

El Ciclón jugará en Lisboa

MADRID, 18.—El equipo argentino San Lorenzo de Almagro que marchó ayer a Valencia, jugará el 2 de febrero en Lisboa contra una selección portuguesa integrada por jugadores del Belense, Bemfica y Sporting.—Logos.

Hacen falta árbitros

Hacen falta árbitros de fútbol en Zamora. Es cada día más imperiosa la necesidad, es cada momento más apremiante el contar con árbitros en Zamora. Es necesario que se decidan los buenos aficionados a dejar de chillar y a salir a auxiliar en el Campo. Quiero menos censuras para los que salen a dirigir el juego y más ayuda para esos directores del fútbol. Ya sé que lo hacemos mal, que los que se prueban fracasan, pero por ello es necesario que vengan más a probarse; entre muchos, alguno saldrá bueno y con ello todos saldremos ganando. Necesito la cooperación de todos los entendidos y «valientes», para ello. Hay que animarse y demostrar en el terreno que lo hacemos mejor que los demás, o por lo menos intentarlo. No criticar y decir que se hace mal; es necesario que lo hagáis vosotros bien o por lo menos, probar. Queda abierto un plazo de ocho días, para admitir vuestras instancias. Edad hasta 35 años, saber el Reglamento de Fútbol y prueba física de aptitud; no padecer defecto de la visión y no haber estado procesado.

Zamora, 17 de enero de 1947.—El subdelegado, Ricardo Pérez Blanco.

CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

LO SUPERFLUO...

Mi amigo vive en un quinto piso. Yo padecso del corazón. Las escaleras son un verdadero suplicio para mis pobres aurículas y ventriculos tan sobrecargados ya de trabajo. Ayer, como muchos días, llegué a su casa y mi sorpresa no tuvo límites cuando me encontré con que el llamador de la puerta que me servía para ahorrarme el esfuerzo de la ascensión, había desaparecido por completo.

Tuve que ponerme a golpear con la mano abierta, luego con un zapato violentamente... Pero apenas oyeron mis llamadas en el primer piso... ¿Qué podía hacer...? ¿Salir al medio de la calle y ponerme a vocear estrepitosamente...? No me atreví, porque mi voz—yo bien lo sé y no necesito que nadie me lo diga—es español-sa... Entonces no me quedaba más que una solución: resignarme y ponerme en camino del séptimo cielo que viene a ser el lugar aproximado donde cae la violencia de mi amigo...

Por fortuna llevaba un periódico en el bolsillo y me entretuve en leerlo durante mis paradas en los descansillos... Tres cuartos de hora después de haber comenzado la subida, llegaba ya al segundo piso... Una hora más y conseguí llegar al cuarto... y, ¡por fin!, al cabo de otros veinte minutos me vi resoplando como un coche de línea, ante la puerta del piso de mi amigo... Tampoco allí había llamador... Golpeé largo rato con el puño y después de otra larga espera me abrieron...

Había ido a buscarle a las cuatro en punto. Eran ya más de las seis de la tarde; yo estaba materialmente destrozado y no había que pensar en dar el paseo que habíamos planeado... Tuvieron que invitarme a merendar. Y yo no paraba entonces de lamentarme por los terribles trastornos que a mí y a aquella buena familia había ocasionado la falta de un llamador...

Mi amigo, que es hombre discursivo y retórico, dado a profundizar sobre todas las cosas y a tratar extensamente los temas más diversos desde «El predominio de la esquizofrenia en la canción moderna» hasta «Las ventajas y desventajas de la organización bancaria en Suiza», me hizo el honor de comentar amablemente el suceso que había deparado mi desventura y la suya, puesto que había tenido que invitarme a merendar...

Y así, comenzando su discurso, me dijo:

—Mejor harías, amigo mío diletisimo, si en lugar de dolerte y lamentarte por cosa de tan pequeña monta y de importancia tan baladí, comenzaras a cantar elogios y alabanzas de esta circunstancia que comentamos... Porque, pensando detenida y minuciosamente, ¿quieres decirme a qué causa o razones achacas tú la falta de esos llamadores que has notado con tanto sentimiento...? No creerás, amigo, que ello se debe a desidia o a abandono mío o de mi casero... No imaginarás tampoco que la tal ausencia obedece a que el administrado golpear cayese de puro viejo... Yo te digo en verdad, querido y estimado, que la razón es mucho más importante y trascendental, ya que si bien se mira la falta de llamadores en esta y en casi todas las casas de nuestra hermosa ciudad, obedece a que gran número de sus habitantes ha llegado a adquirir un verdadero sentido de lo vital y de lo innecesario, de lo imprescindible y de lo superfluo...

Hizo mi amigo una pausa breve, que aprovechó para meter entre pecho y espalda como un cuarto de kilo de rico jamón en lonchas, acompañada de pan dulce y de algún que otro golpe a una bonita jarra de vino llena. Luego, como conforjado por aquella alimenticia medida, prosiguió su divagación con nuevos bríos:

—Tú has vivido siempre aquí y recordará perfectamente—me dijo—aquellas grandes casonas que hasta hace poco tiempo llenaban la ciudad... Tenían enormes portales inútiles... habitaciones inmensas... cuartos casi siempre cerrados y sin aplicación... Pues bien, ya ves lo que queda de aquello... Los anchurosos zaguanes trocáronse en lujosos comercios, las estancias penumbrosas, en panaderías y bisuterías... Todo espacio aprovechable fué aprovechado... Nada de lo que pudo ser útil quedó sin aplicación... Y aquella casa que antes dejaba a su dueño hasta catorce reales al mes por alquiler, hoy le produce más de veinte mil pesetas... Espíritu práctico se llama esto; aprovechamiento del tiempo y del espacio... supresión de todo lo superfluo...

Vine entonces tentado a preguntarle y no dejé pasar el momento:

—¿Quieres acaso demostrarme con tu discurso—le dije—que es innecesario y superfluo el uso de los llamadores y que por tal razón has decidido suprimirlos...?

A lo cual mi amigo se apresuró a responderme:

—No hay tal, amigo carísimo... ¡No hay tal! Que yo siempre creí que los llamadores tienen útil y valiosa aplicación... Mas gentes hay que piensan de otra manera y que creyendo excesivo destinar metales tan ricos y apreciados como el hierro, el cobre y el bronce para tan bajos y feos menesteres cual es el golpear escandaloso, se danmañana para arrancarlos de cuajo, llevándolos apresuradamente a donde se los pagan a peso y sacándoles así de un solo golpe mucho más provecho y rendimiento que pudieran producir en todos los «golpes» de su vida... Campaña es ésta de persecución de lo superfluo que pequeños ratos, raterillos y sustraedores tienen declarada al llamador y paso y camino llevan de acabar con él hasta tal punto que ni uno solo dejarán de muestra y preciso será retráralos para poder decir a nuestros nietos cómo fué en otros tiempos lo que se usaba en puertas y portales para llamar sin voces...

Y como en este punto terminara nuestra merienda, mi amigo dió también por terminado su discurso... que no está falto de razón.

Repoblación forestal

Circular número 13 del jefe provincial y gobernador civil a todos los jefes locales y alcaldes de la provincia

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Jefatura Provincial.—El punto 20 del ideario nacionalsindicalista, exige de nuestro espíritu, emprender una campaña de repoblación forestal, con lo que, evidentemente, cooperaremos al progreso de la economía nacional.

Como en años anteriores, esta Jefatura Provincial se ha forjado el deseo de implantar en nuestra provincia este postulado de fomentar la riqueza que para bien de los pueblos y de España supone la plantación de árboles que, en su día, han de rendir grandes beneficios a los habitantes de cada Municipio, en especial a las clases humildes, ya que, no sólo hemos de utilizarlos para levantar industrias y edificaciones, sino que han de servir para alimentar las cocinas de los hogares modestos y calentar sus cuerpos, produciéndoles la natural alegría y satisfacción material.

A partir de la recepción de la presente, pondréis en práctica la circular número 2 del pasado año, la que será cumplida con toda exactitud en el plazo improrrogable de quince días, a partir de la fecha.

Se modifica la citada circular, a partir del párrafo cuarto en la forma siguiente:

Si después de cumplir los trámites que determinan los tres apartados anteriores, se acuerda la repoblación y determinado el lugar y superficie donde ha de llevarse a efecto la plantación, lo comunicareis, den-

tro del plazo marcado, a la Jefatura provincial para que podamos conocer las aspiraciones del Municipio y hacerlas compatibles con las disponibilidades de plantas de la especie más conveniente y que será aconsejada por esa Alcaldía, en atención a los árboles que vegetan en la localidad.

La Jefatura Provincial, comunicará rápidamente si dispone de las plantas solicitadas en su especie y número, para que se proceda inmediatamente en esa localidad a la apertura de hoyos y a la necesaria preparación del terreno.

Dada la importancia de este servicio, se premiará a los Ayuntamientos que más se distinguen en la práctica de su cumplimiento, estableciéndose un premio consistente en un racionamiento extraordinario, al que efectúe una plantación de más de 1.000 árboles y otro consistente en proponer para la Medalla del Mérito Agrícola, al alcalde y jefe local que más entusiasmo e interés pongan en la conservación de los árboles.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 18 de enero de 1947.—El jefe provincial.

La Casa de Zamora en Madrid celebrará Junta General el día 26

El próximo día 26 del mes en curso, la «Casa de Zamora» en Madrid celebrará junta general ordinaria en cumplimiento de sus Estatutos, con objeto de examinar el estado de cuentas y la marcha de la Sociedad y proceder a la renovación de cargos en la Directiva, así como también para escuchar los ruegos y preguntas de los asociados.

La reunión tendrá lugar en el domicilio social de la agrupación, Atocha 42, piso primero, a las doce y media de la mañana de dicho día.

OPOSICIONES PARA MEDICOS

En el «Boletín Oficial del Estado» del 3 de enero de 1947, ha aparecido el nuevo Programa para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Centenares de plazas. «Instituto Editorial Reus» (Preciados 23 y 6, Madrid), ha encargado la redacción de las nuevas «Contestaciones» al referido Cuestionario al Dr. Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. La primera entrega aparecerá en la próxima semana. Regalamos prospecto. Programa 2 pesetas.

91.

PERDIDA

de un pendiente de «clip» con una agua marina, desde la Avenida de Requejo, hasta la iglesia de los Padres del Corazón de María y desde ésta al Bazar J. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES. JOSÉ SEANEZ. LA BAÑEZA (León). Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

CINE BARRUECO

HOY: EXITO ROTUNDO DEL CINE ESPAÑOL. RAFAEL DURAN, PAOLA BARBARA. Juan Espantaleón, Fernando Rey y Maruchi Fresno

LA PRODIGA

Primer Premio de Cinematografía nacional. (Declarada de interés nacional). La novela más emocionante de P. Antonio de Alarcón.

MARTES: María Montez ¡ALUCADA! ¡IRRESISTIBLE! ¡INDOMABLE! Capitaneando a 1.000 aventureros valientes. TOLERADA MENORES.

ALMA ZINGARA. Maria Montez, Jon Hall, Peter Coe. PETER COE, nuevo descubrimiento de Hollywood.

Es única en el mundo. PASTA DENTIFRICA LA TOJA. UNICA EN EL MUNDO. Distribuidores generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L.—Apartado, 28.—La Coruña

Teatro Principal Taquilla 1765. Hoy: Últimas proyecciones del magno film Warner Bros. CASABLANCA. por Humphrey Bogart, Ingrid Bergman, Paul Henreid, Claude Rains, Conrad Veidt y Peter Lorre. Nuevo Teatro Taquilla 1315. Hoy: Estreno incomparable Universal. El falsario. Por Jean Gabin y Ellen Drew. Director: Julien Duvivier.

Esta es la fecha! 25 FEBRERO MARTES. No olvide usted que la popularísima RIFA BENEFICA DE SANTURCE va combinada con el sorteo de la LOTERIA NACIONAL de 25 DE FEBRERO PROXIMO. ¡APRESURESE A PEDIR BILLETES!

Mejor que un braguero. HERNISÁN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA. AVISO: Visita en ZAMORA, viernes 24, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. En LA BAÑEZA, miércoles 27, de diez a una, CONSULTORIO DR. LUNA. En BENAVENTE, jueves 23, de diez a una, CONSULTORIO DR. DON FERNANDO BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

Pétain se negó incluso a discutir con sus ministros la propuesta de declarar la guerra a Gran Bretaña

"Si mi nombre ha sido utilizado a este respecto se trata de una estafa", afirma el glorioso mariscal

PARIS, 18.—El mariscal Pétain se negó incluso a discutir con sus ministros la propuesta de declarar la guerra a Gran Bretaña y poner las fuerzas francesas a disposición de Hitler, ha declarado el presidente del Tribunal Supremo, Pierre Beteille, a la comisión investigadora, en su informe sobre la visita que ha realizado a la Isla Dyeu, donde se encuentra encarcelado Pétain para investigar la culpabilidad en esta cuestión del antiguo secretario de Estado del Gobierno de Vichy, Jacques Benoist-Mechin. Según la acusación, estas conversaciones se celebraron en enero de 1942.

El mariscal Pétain declaró a Beteille: "Nunca presidi un

Labor de la Sección Femenina

Ha puesto término a sus tareas el XI Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange, en el cual se ha rendido detallado balance de una intensa y fecunda labor caracterizada substancialmente por lo que viene siendo norma invariable en el quehacer de estas admirables mujeres, llamadas a cumplir un destacado papel en el empeño de transformar profundamente la vida española: servir a su Patria bajo la guía del Caudillo, poniendo en esta gran empresa todo el calor, toda la fe y todo el aliento que ella requiere para que los frutos a cosechar sean dignos de los esfuerzos y de los sacrificios que jalonan su marcha, firme y segura, haría la consecución de los elevados y ambiciosos fines que persiguen, a través de tan destacada labor, las mujeres de la Falange.

Quien haya seguido con la debida atención el desarrollo de este Consejo se habrá percatado de la importancia y de la trascendencia de lo realizado por la Sección Femenina en el transcurso del año que acaba de terminar y que se manifiesta en todas y cada una de las actividades en las que de manera tan eficaz se deja sentir su acción perseverante, ya que—justo es consignarlo—un noble afán de superación, de perfeccionar métodos y procedimientos para dar a la obra la solidez y la armonía necesaria viene caracterizando las realizaciones de la Sección Femenina, obra que acentúa su contenido en la diversidad de servicios a que alcanza y cuyos beneficios efectivos se acusan en no pocos aspectos de la vida nacional. Y es que cuando existe una misión elevada y concreta, fijada en la línea de una orientación clara y precisa y a su cumplimiento se atiende con abnegado espíritu e inteligente esfuerzo, es natural y lógico que se alcancen resultados tan amplios y positivos como los que la Sección Femenina viene apuntándose en su haber y los que es preciso subrayar para entendimiento de quienes viven tan alejados de todo lo que ella representa en la gran tarea de forjar la Patria que todos anhelamos.

Interesantísimas conferencias, plenas de luminosas orientaciones y de provechosas enseñanzas para el mejor cumplimiento de la misión encomendada a la Falange Femenina; exposición detallada de lo realizado por ésta en el desarrollo y aplicación de los principios de nuestra doctrina y a su firme y resuelto propósito de perseverar en el camino emprendido, haciendo del servicio a España centro de sus afanes, marcan las características esenciales de este XI Consejo Nacional, a cuyo término la Sección Femenina reanuda su marcha dispuesta a alcanzar en el año presente metas tan destacadas como las que señala la labor cumplida en el anterior.

Los movimientos revolucionarios de Indochina e Indonesia están fomentados por los soviets

Declara el «New York Herald Tribune» al referirse al discurso ante la O. N. U. del delegado norteamericano

NUEVA YORK, 18.—«Foster Dulles pide a los Estados Unidos que lleven a Europa a la unidad contra el desafío soviético» es el título que el diario «New York Herald Tribune» da a su referencia de un discurso del delegado norteamericano en la Asamblea General de la ONU, en el que se afirma que los dos objetivos principales de la política estadounidense en 1946 fueron la negativa a la expansión soviética y la ayuda a los pueblos necesitados. «En 1947 —añade por lo que se refiere a Rusia— seguiremos necesitando habilidad para decir «no». La lucha que está librada se en Indochina e Indonesia es sintomática. Esos movimientos revolucionarios están fomentados por los dirigentes soviéticos.»—Efe.

La reina de Bélgica y su hija en Ubeda

Visitarán los más notables monumentos de la ciudad

UBEDA, 18.—A primera hora de esta tarde llegaron a esta población la reina madre de Bélgica doña Isabel de Baviera, acompañada de su hija la reina de Italia princesa María José de Bélgica. El viaje es de riguroso incógnito. Por la tarde visitarán los monumentos más notables de la ciudad.—Logos.

Paris y dedicada hoy a los supuestos traidores, mientras que Chautemps se encuentra en Washington y de Acibert se ignora el paradero. Los dos últimos serán, por tanto, juzgados en rebeldía.—Efe.

Imperio

Feléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

6 ministros del Gabinete griego han dimitido

En su carta de renuncia Gonatas pide a Tsaldaris que abandone el poder

ATENAS, 18.—Se anuncia oficialmente que seis ministros del Gabinete griego, han presentado la dimisión.—Efe.

«La unidad del país es imposible mientras siga Tsaldaris en el poder»

ATENAS, 18.—En su carta de dimisión que han enviado al jefe del Estado, el hasta ahora vicepresidente Gonatas pide a Tsaldaris que dimita, «ya que la unidad del país es imposible mientras él siga en el poder». «Puede usted estar seguro —afirma— de que le responderá el mayor honor, porque habrá realizado con su dimisión el mejor sacrificio por el país». Finalmente le pide que ruegue al monarca una reunión de jefes de partidos para designar nuevo jefe del Gobierno.—Efe.

500 guerrilleros luchan durante cinco horas con las guarniciones helenas

ATENAS, 18.—500 guerrilleros han atacado las aldeas de Iasmo y Polianto, en la Tracia occidental, dando origen a una batalla de cinco horas con las guarniciones del ejército regular. Se dice que los guerrilleros han sido rechazados tras la llegada de refuerzos procedentes de los campamentos cercanos. Se agrega que los comandantes de las guarniciones de ambas aldeas, fueron muertos así como dos soldados regulares y siete guerrilleros. Estos se retiraron en dirección a la frontera búlgara. Otros despachos de Salónica anuncian que un grupo de gue-

rrilleros atacó la aldea de Kilkis.—Efe.

Tarjetas de identidad y armas búlgaras en poder de los guerrilleros muertos

ATENAS, 18.—Siete tarjetas de identidad búlgaras han sido encontradas en los bolsillos de los uniformes de siete guerrilleros que resultaron muertos en un ataque contra las fuerzas del Gobierno, cerca de Komotina, Tracia, según informaciones procedentes llegadas a esta capital. Llevaban también granadas y bombas de mano de fabricación búlgara.—Efe.

Un Gabinete de...

Viene de primera pág. 1.ª col.

Auriol, ha presidido esta noche en el Palacio Eliseo una reunión para tratar de las cuestiones de la política exterior francesa. Asistieron Ramadier, encargado de forma, Gobierno, Blum, presidente dimisionario; y Bidault. No estuvo presente ningún representante comunista. Bidault suscitó la cuestión de la alianza anglofrancesa, pero no se han facilitado detalles acerca del desarrollo de las discusiones.—Efe.

LA PERSPECTIVA DE UNAS RELACIONES FRANCO-BRITANICAS MAS ESTRECHAS DESAGRADA A LOS DE THOREZ

PARIS, 18.—La realización de las esperanzas de Ramadier de formar Gobierno amplio de coalición depende mucho, según se opina en los centros políticos de París, de la actitud que adopte el movimiento republicano popular, en cuyas filas se está luchando en contra de la coalición, mientras que, al parecer, Bidault trata de convencer a los recalcitrantes de la conveniencia para el país y para el partido de que éste coopere. Se cree que el MRP decidirá esta noche su actitud.

Ramadier quiere formar un Gabinete de comunistas, socialistas, radicales, republicanos populares y conservadores independientes; parece que ha ofrecido la cartera de Asuntos Exteriores a Bidault, que la desempeñó hasta primero de diciembre último, y que tal ofrecimiento tiene la aprobación de los comunistas, a quienes desagrada la perspectiva de unas relaciones franco-inglesas más estrechas y que creen que Bidault se mostraría con los británicos menos conciliatorio que Blum. Parece que la primera idea de Ramadier era llevar al Quai D'Orsay a Paul Boncour, ex-presidente del Gobierno y primer delegado de Francia en la Sociedad de Naciones durante mucho tiempo, pero que tanto los del MRP como los comunistas se han mostrado contrarios al propósito. (Parece, por último, que Paul Ramadier insiste en que León Blum sea ministro sin cartera, para desempeñar el papel de principal consejero del Gobierno.—Efe.

El M. R. P. no se decide a laborar

PARIS, 18.—Ramadier, que esperaba poder anunciar esta noche si se llegaba o no a un acuerdo para la formación de un nuevo Gobierno francés, se ha visto obligado a aplazar su contestación hasta mañana, ya que no ha podido llegar a un acuerdo con los republicanos populares. El grupo parlamentario del partido republicano popular se reunió después de la reunión celebrada por el presidente Auriol, a la que asistió Bidault, pero no consiguió llegar a un acuerdo acerca de si debían participar en un Gobierno de coalición y aplazó hasta mañana su reunión.

«El día de...

Viene de primera pág. 2.ª col.

mero de actos de violencia sea más elevado que de costumbre. La venta de bebidas alcohólicas ha quedado prohibida hasta después de la jornada electoral.

El Parlamento consta de cuatrocientos cuarenta y cuatro diputados elegidos por sufragio de lista y sistema proporcional sumamente complicado que hace que el resultado definitivo de las elecciones no se conocerá seguramente antes de fin de mes.

Las principales listas en presencia son: 1) la del bloque democrático gubernamental, que componen los cuatro partidos principales asociados con cierto número de sindicatos y grupos cooperativos: el P. P. R., o partido de trabajadores polacos, cuyo núcleo son los comunistas veteranos y al que pertenece el vicepresidente del Gobierno, Wladyslaw Gomolka; el P. P. S. o partido socialista polaco, de Osobka Norawski; el S. D. o partido democrático, integrado principalmente por intelectuales y poco numeroso; a él pertenece Wincenty Rzymowski, ministro de Asuntos Exteriores, y el S. L. o partido campesino, disidente del P. S. o partido campesino polaco de Mikolajczyk; 2) la de este último, cuyo programa, en realidad, no difiere sensiblemente del S. L. si no es en cuanto a la orientación de la política exterior, que es occidental, en vez de oriental.

Unas doscientas mil personas han sido privadas del derecho de sufragio, por sospechas de colaboración con las partidas clandestinas o por ayuda a los alemanes durante la ocupación, y unas setecientas personas han sido detenidas en las últimas semanas por el primero de los motivos citados, termina diciendo la información.—Efe.

Lange cobra su servilismo a Rusia con la Jefatura del Gabinete de Varsovia

NUEVA YORK, 18.—Oscar Lange, representante del Gobierno de Varsovia en la O. N. U. será, probablemente, el jefe del Gobierno en cuestión, después de celebrarse las elecciones del domingo, según el correspondiente del «New York Tribune» en Varsovia. Agrega que Lange se negó a hacer declaraciones a este respecto.

Los círculos polacos fieles al Gobierno exilado en Londres ponen de relieve que el nombramiento sería muy probable ya que Lange, durante sus conversaciones con Molotov y Vichinsky en Nueva York ha tenido ocasión de demostrar su fervoroso trabajo al servicio de Moscú. Agregan que, además, Lange es tan odiado por los norteamericanos de origen polaco ante su servilismo hacia Rusia que su estancia en los Estados Unidos podría tropezar con grandes dificultades. En cambio—dicen finalmente los citados círculos—Lange podrá desempeñar en Varsovia un cargo digno de él y de sus ideas.

Cavendish regresa a Varsovia

LONDRES, 18.—Victor Cavendish Bentinck, embajador británico en Polonia, ha salido de esta capital por vía aérea con dirección a Varsovia, después de dar informes al Gobierno británico sobre las elecciones generales polacas que se celebrarán mañana domingo. Le acompaña un miembro laborista del parlamento, A. N. Crawley, que hará de «observador «extraoficial» en dichas elecciones.—Efe.

Reorganización

Viene de primera pág. 5.ª col.

ció en Moraleja del Vino (Zamora) en 1912 habiendo cursado sus estudios de enseñanza media en el Instituto de esta capital, encontrándose también en posesión del título de maestro nacional. Incorporado a las Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S. al comienzo del Glorioso Alzamiento Nacional, actuó intensamente en el mismo siendo promovido al empleo de alférez provisional después de efectuar el curso correspondiente, actuando como oficial en diversas unidades y habiendo resultado herido en el año 1937. Durante el Movimiento tomó parte activa en la organización del S. E. M. en esta provincia. En 1.º de mayo de 1942, después de cursar en la Academia de Transformación de Guadalajara fué ascendido a capitán habiendo prestado también sus servicios en Fernando Poó, Agrupación Mixta de Guinea y actualmente en el Regimiento de Infantería Toledo número 35. Está en posesión de diversas condecoraciones entre las que destacan dos Cruces de Guerra y una Cruz Roja.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Frente a frente, en un jardín

Por Tomás Borrás

Es una hermosura el país que se está creando desde los alrededores madrileños, Ciudad Universitaria adelante. Madrid se derrama hacia y en la Sierra, ya que es otra urbe de hoteles y mansiones el valle que abarca la curva del Guadarrama desde El Escorial hasta la Granja; Torrelodones, Villalba, Guadarrama, Los Molinos, Cercedilla, Manzanares, Navacerrada... Grupos nutridísimos, en los que se construye febrilmente, ansioso Madrid de sacar la boca fuera de las asfixias de su propio apretamiento.

Tierra de serranía dura y pinarlega que se acortasana y sumerge su aspereza en calma y mesura morriática. Solo al desbordar la divorsita de las dos Castillas se mantiene, aún (y será por poco tiempo) en su ser desnudo, en su naturaleza brillosa y de sabor de resinas ásperas.

Allí Segovia y su alrededor, tan soberbiamente única que su tierra no se puede pintar más que con su propia tierra; color, el suyo, inexistente en cualquier otra parte: ocre amarillento de momia que se pulveriza. Segovia, atañera y sobria, se cibe de esa Naturaliza en la que no hay Eonoma: sólo E-spiritu puro de tierra empapada de cielo, de alma sin vestidura.

Pues en esa región árida, y fría, y monada; en esa gleba con austeridad y severidad de Castilla es donde plantó Francia su más amaranado «bouquet». Peña Segovia un Escorial, granito herreriano en el yermo. Felipe V, por capricho melancólico, la llenó de srenas domesticadas, bacos andróginos, ninfas cuya sola vestidura es una diadema. ¡Jardín floridísimo de La Granja! Gusto rococó, recuerdo de Versailles, parterres de boj a lo Le Noire, arias de tenorino, reverencias y tacón rojo, madrigales y esp. idin. Yo veo esas fuentes, esa floresta como un reproche. El reproche de la Francia de la misura, el orden de lo mediceo, del epicureísmo elegante contra el carácter impetuoso, dramático, desinteresado del mundo terreno de C stilia. Stemple Francia señó con anexionarse España. Desde Carlomagno hasta las Big-das Internacionales de 1936, pasa el por Napoleón, el «ya no h y Pirineos» se ha escapado muchas veces como un suspiro de los tablos franceses. Invasiones o altarez s, conquistas o reyes supientes, todos sus esfuerzos, abiertos o aistimulados, tuvieron a apoderarse del para ellos fosco territorio peninsular. Napoleón, más moderado «después de Bailén y Talavera, aspiraba a unir a su Imperio (el territorio nacional francés) directamente la parte española cuyo límite es el Ebro, en cuya región debía reinar su hermano José para dar tiempo a la soldadura. Y fué el propio José el que deshizo las esperanzas napoleónicas rechazando la propuesta. Napoleón, empeñado abso-utamente en segregar ese riquísimo pedo y hacerlo francés, ofreció el trono de la España del Sur a sus otros hermanos, Luis y Jerónimo, que disfrutaban el dominio de Holanda y Westfalia. Tampoco éstos se allanaron a la partición y el gran Emperador (o el gran criminal de guerra, según las teorías de choro) tuvo que acceder a que José reinara en toda España, nominalmente, y a abandonar sus proyectos cuando España le repudió contundentemente.

La política de Francia en el siglo XIX, y en lo que va del XX, ha sido cumplir la dirección del pensamiento napoleónico. Para segregar de España el trozo del norte del Ebro, fomentó el separatismo y se inmiscuyó en nuestros asuntos internos por medio del «caballo de Troya» de la República. Ese es uno de los orígenes secretos de la caída de la Monarquía y de los «estatutos». Nuevamente España hizo morder el polvo a sus traidores enemigos, me-

nos sinceros y tan dafinos como el corso, albaceadel testamento antepañol de Richelieu.

¿Qué hubiera ocurrido de llevarse a cabo ese obstinado plan anexionista de los franceses, que siempre han dispuesto de fuerzas militares superiores a nosotros en riqueza y en número y que son los mimados de las cancellerías?

La historia hipotética está por escribir pero quizás más grave que la invasión que dio origen a la guerra de la Independencia era el pensamiento napoleónico; y más desoladora para España que las heridas de la Cruzada de F a c y la Falange, la secesión—patrocinada por Francia—de sus mejores regiones, y su incorporación al polo de atracción en París, cumplido su trámite.

Luis XIV cuando nos envió a Felipe V como persona sin voluntad propia que él podía manejar (entonces la verdadera capital de España era París) apetecía una prolongación de territorio francés de manera inelucta, sin el desdoro de Napoleón o de la III República. Pero hay que ser justos con nuestros prime-os Borbones. En vez de deshacer melódicamente a España como Napoleón, o como el Frente Popular; de volar, en el primer caso nuestros monumentos, o de robarnos el patrimonio, en el segundo, se esforzaron en hacer progresar el Estado afrancesado de una nación feramente hispana. El conde de Harcourt, gerente de Luis XIV, es el que inaugura una etapa de orden y avance. España, entonces, después de Carlos II, era el país más misero de Europa, era un guijarro de país, económicamente hablando. De Felipe V procede esa escuela que podríamos llamar «la escuela reconstructiva» que va, en proyectos de obras públicas y cultura de los embajadores franceses, (Harcourt, Orry, Amelot) a Patiño, Ensenada, Floridaabanca, Aranda, Jovellanos, Olavid, Costa, Gasset, Gualtalhorce... Aun con las tachas de masonería de alguno de los primates del XVIII.

Luis XVI, Felipe V, Fernando VI y Carlos III, vieron claro el inminente problema español que era, para reconstruir el cuerpo (que el alma estaba intacta), comunicaciones, riegos, instrucción, administración, paz. El espíritu francés chocó con el español, abso-utamente diverso. Nuestra personalidad no podía ser absorbida ni cambiada por que es fuerte y original: pero el bien de la reconstrucción (que a algunas veces se ha llamado, no sabemos por qué «européismo»), supieron aplicarle, ellos, los franceses y sus seguidores españoles en esa línea y remontar así la curva de depresión que nos habían producido las emigraciones a América y las guerras universales después de ocho siglos de guerra en la propia casa.

Y así, La Granja define la actitud de aquellos extrajeros que aspiraban a dominar un país, pero a enriquecerlo. Felipe V, ve el Escorial y no le comprende; se niega a que le entierren en él y labra ese otro sepulcro-jardín de La Granja, mitológico y cortésano, trazado a cordel, apacible y sensual. La Granja es el reproche de un monarca al que no satisfacen el misticismo, la varonía, la sencillez sobria, el ascetismo, el sentimiento del honor sobre toda otra consideración humana. «Así debe ser España», indican los arriates y los grupos de fábula, los cuadros de flores y las cascadas, los recodos galantes y los interiores exquisitos, la urbanización y la dulzura.

(Fuera está Bilsain, terruñal de piedra y pino bravo, donde se vertió el vino heróico de las venas jóvenes, derrotando en 1937 a los fantasmas del afeminamiento y colocación espiritual del francés).

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

